



《18年心血10多分钟全没了,但我是男人,我说三点》后续

火灾后,12户楼上邻居要在酒店住段时间了 昨天,电动车店老板亲戚和员工挨家挨户帮忙打扫 住户们都蛮同情体谅老板 同时也很关心:以后房屋还适不适合住人?

记者 董吕平 文/摄

11月6日晚,鲍先生的电动自行车店,被突如其来的一把火烧成灰烬。

鲍先生35岁,丽水人。18年前,他初中毕业拿着父亲给的300块钱来杭在一家电动车店做学徒,后来开了电动车维修点,此后又在上塘路(后来搬到大关路)开了自己的电动车店。

那晚8点多,鲍先生和妻子从店里回家,到文二路时接到电话,店里突发大火。等他们折回大关路时,火灭了,但店里80多辆崭新的电动车及零部件全烧毁,他18年的心血,没了。

这场火灾还殃及楼上12户人家,该幢楼一单元北侧的墙面全被烟熏,靠近北侧所有住户家的厨房和卧室也不同程度的受损。

当晚,12户人家连夜被社区安排到附近酒店暂住。昨晚,疲惫的鲍先生通过快报表明了三点态度——

一、从他的店里卖出去的电动车一定会做好售后服务;

二、对楼上居民说声抱歉,只要是合理要求他会尽力承担一切;

三、如果可能,他会尽其所能继续开店,如果开不起来也会善待店里老员工。(详见昨日快报报道)。

昨天上午,12户人家陆续返回家里,每家代表来到社区,和鲍先生的委托人及社区商量火灾善后事宜。

火灾原因还在调查中。12户人家眼下最关心的,不仅仅是家里受损的财物或接下来一段时间的生活起居,还有这把火烧掉后,房子能不能扛得牢?适不适合人住?

昨天下午1点多,受灾住户家中,有人在打扫卫生或测量保笼、橱柜等尺寸,他们是电动车店店主鲍先生的8个亲戚和几个穿制服的店里员工。

大部分受到影响的居民们都说,店家能主动来家里打扫卫生收拾,态度上是积极的。“不管是不是天灾,他们损失最大,但对我们影响也大,他们该负责的还是要负责。”其中一户房东说。

我们也挨家挨户探访了12户人家,昨天下午只有201和602两户人家不在。

202室

房东40多岁。他说了火灾经过及灾后诉求——

我家住了3个人,我和老婆、女儿。我们都是本地人,住在这里6年,买的是二手房。

那天晚上,女儿就住在起火那面的卧室里,吓都吓死了。

电动车店就在我们楼下,所以最先烧起来的就是我家,12户当中,我家被烧得最严重。早上回到家想看看房子,我们小狗都分不清哪个是自己家了。

卧室窗户玻璃、保笼、室外机、电脑主机被烧毁,卧室地板被水浸泡、墙壁全被熏黑;厨房保笼、玻璃和厨具、橱柜也遭了殃,吊顶也烧毁了,浓烟通过厨房进入到卫生间、客厅,除了南侧的卧室外,几乎都受到影响。

我现在衣服都没得换,灭火的时候,水全往我家冲进来了,冻都冻死了。我们三个现在住在酒店里,什么都没有,自己在外吃盒饭,怎么都没有家里住得舒服。

现在不是修不修换不换的问题:味道太难闻了,把房子重新弄下,估计起码要一个月。

早上我和其他住户都去了社区,先要解决两个问题:这把火烧得我们都慌了,房子能不能住?至少要有第三方检测一下,帮我们把关;第二是味道有毒,都是电动车上的塑料味、油污味吸附在墙上,起码还要做个空气检测,看房子还适不适合住人,我这要求不过分吧?

302室

房东毛先生杭州人,30多岁,家里住了5个人。

家里被烧的主要是厨房,包括窗户玻璃、油烟机排气管、空调室外机、油烟机柜子,另外是厨房吊顶,还有厨房、卧室以及客厅墙面被熏黑。

毛先生也希望能做房屋质量鉴定以及空气检测。这两天,他们夫妇都向单位请了假,先把家里的事情处理好。

“被烧的东西,能用的我们不会换,也不会敲竹杠,人家也受到损失了,但真的没法用的就没办法了,至于后面的误工费、餐饮费这些,还是以后再谈。”

301室

户主是一对老夫妻,60多岁。

“我们家也是厨房被烧了,墙壁跟其他几家也差不多,能修的就修吧,到时候再看看,主要是没地方住了,饭也没有在家吃得香。”房东说。

401室

房东姓徐,35岁。

徐先生说,家里主要是房间玻璃坏了,厨房墙壁上被熏黑,热水器烧坏了,另外就是卫生间集成吊顶坏了,估计要换一下。

“我房子买来才6年,家里东西都是崭新的,油漆、柜子牌子都用得比较好,所以尽量要帮我恢复原貌,另外就是担心房子主体结构,这点要明确,必须要鉴定。”

402室

赵大伯和老伴是住这幢楼最久的住户,从1994年搬来居住至今,如今都退休在家。

赵大伯退休前是驾校教练。他说:“我小外孙当时都吓哭了,窗户上种的4盆铁皮枫斗草也烧掉了,当时风劲很大,烟吹进屋子里很浓,跑的时候一团黑。”

赵大伯说,现在家里没法烧饭,住在酒店也不习惯,早上起来就回到家走走看看,坐的凳子上都是灰,也没心情回酒店,那里感觉不像家。

赵大伯家里厨房玻璃、橱柜被烧较严重,厨房以及客厅墙壁也被熏黑。“肯定要把墙壁挖掉再重新补起来,该粉刷的粉刷,该翻新的要翻新。”

501室

敲门后,一个大姐开门,鼻子上还粘了灰。“不好意思,我忙着打扫房间呢。”

502室

厨房玻璃裂开、空调室外机被烧,墙面被烟熏。

房东沈先生40岁,和妻子、孩子住在这里四五年。他说,能恢复原貌就好了,大家都不容易。

601室

小李32岁,杭州人,从事家电行业,和母亲、妻子及8个月大的孩子住在一起。

起火当晚,他们连夜自己住到了另一家酒店。

小李说,首先要做房屋检测;第二要确定修补后还能不能住人;第三是损坏的东西要恢复原貌;第四是这段时间产生的费用包括吃住、误工费,这些都等到后面谈。

“我们也同情电动车店老板他们,而且他们一大早就来收拾房子,该修的也都提前来量过了,但我们也是受害者,我们也没办法。”

701室

房东徐大姐和女儿及7岁外孙住在一起。

徐大姐家保笼、室外机被烧,房间里到处都是烟熏味。

徐大姐说,她希望电动车店老板能把她家保笼和室外机换掉。“那天晚上我外孙还在吃饭呢,海带汤喝到一半就起火了,给外孙弄的蒸肉都没吃。”

昨天,徐大姐和外孙在外面点了兰州拉面和蛋炒饭,一共20块。“还是在家吃得舒服!”

702室

这里住着一家三口。房东30多岁。

他说,家里情况比楼下都还好,就是味道太大,墙壁要重新弄过。



电动车店老板鲍先生的亲戚,在受损住户家清洗被烟熏过的集成吊顶。



一位住户回到家中给小孩带些衣服回酒店,在楼道上遗落了一只玩具。

昨天下午,有几户居民聚在一起聊天。

有户人家算了笔账:现在有12户人家住在酒店,每天每间房费120块,12户人家一共住了近20个房间,一天下来就是2400块,照这个进度,一个月也住不了人,光房费,鲍先生就要付7万多块。

昨天有居民说,鲍先生店里意外起火后,因为连夜处置事情,身体扛不住了,去医院做了检查。

下午,我再次电话联系上鲍先生。

他说,自己身体确实不太好,去医院拿了点药就回来了,但没住院,现在也不是住院的时候。“我还是那几句承诺不变。”

他给我发了几张微信截图——

一张是一个同行给他发来1000块微信红包,备注上写着“意外捐款”。鲍先生回复:“兄弟心意领了,您也忙开张,也要用钱,谢谢了。”

一张是其前员工,现一家电动车店店主向他微信转账1000元,说:“帮不了什么,聊表心意。”鲍先生回复:“兄弟,您的这份心远比这多多了。”

一张是鲍先生电动车店所在辖区的环卫工给他发来的短信:“我是大关环卫所xx,知道你出事了,万分难过,坚强起来,我们支持你。”

鲍先生说,其实这位环卫工和自己不算熟,有一次他的三轮车坏了,刚好自己经过,帮他修好了,后来他在自己店附近扫马路,有时候会进来喝杯水,就这样相互留了号码。“真的不算熟,但我看到这短信还是很开心,平时很平常的一个小忙,没想到关键时刻他这么关心你!”

不管新闻是远是近,快报总有人在现场



加快报官方微信
报现场精彩新闻